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Megnyugtatóan menthetnek
A nyergesi Mentőállomásról adott tájékoz-
tatót a képviselőknek Bata István, az ál-
lomás vezetője. A géppark hatékonysága
a környéken messze a legjobb, az autók
szinte rohamkocsi felszereltséggel futnak,
ami a térségben egyedülálló.

Sör helyett bor
A takarékosabb költségvetés miatt Nyer-
gesújfalu idén nem szervez Sörfesztivált,
de a város ebben az évben is megrendezi
a Crumerum Kulturális és Történelmi Fesz-
tivált, valamint a Szent Donát-napi Szőlő-
és Borünnepet.

A testvérekre is figyelünk
A közgyűlés a testvérvárosi és egyéb nem-
zetközi kapcsolatok programjaira  4 mil-
lió forintot biztosít. Ebből 3 150 000
forinttal a hivatalos programokat támo-
gatja, 850 000 forinttal pedig pályázati
keretet képez civil szervezetek számára.

Mutassuk be a várost!
Az utóbbi években számos helytörténeti
és művészeti album készült, ám régóta
hiányt szenvedünk a várost bemutató ki-
adványokból. A városi közgyűlés ezért
erre a célra 2,4 millió forintot szavazott
meg az idei költségvetés terhére.

Kiírják az igazgatói pályázatot
A vonatkozó jogszabályoknak megfe-
lelően a képviselő testület határozatot ho-
zott arról, hogy a város pályázatot hirdet
a Kernstok Károly Általános Iskola igaz-
gatói álláshelyére.

Változott a határidő
Az iskola felújításának pótmunkái be-
folyásoltak több munkafázist, ami az ere-
deti szerződés része volt, így a pótmunka
megrendelése nélkül az sem volt teljesít-
hető. A kivitelező kérte a határidő mó-
dosítását.
A testület elhatározta, a befejezés

határidejét 2011. március 1-jére módosítja.

A közgyűlés egyéb döntései
– A 789/11 hrsz.-ú (Bartók B. utca)
közterület művelési ágú ingatlanból ér-
tékesített 146 m2 területet átminősítették
forgalomképes vagyoni körbe.
– Elfogadták a Nyergesújfalu Város Önkor-
mányzata és a Nyergesújfalu Város Né-
met Kisebbségi, valamint Ruszin Kisebb-
ségi Önkormányzata közötti Együtt-
működési Megállapodás módosítását.
– Lemondott Hermann Szilveszter önkor-
mányzati képviselő a Distherm Kft. Felü-
gyelő Bizottsági tagságáról. A képviselő-
testület megválasztotta helyére a Dis-
therm Kft. Felügyelő Bizottságába Balázs
István alpolgármestert, önkormányzati
képviselőt díjazás nélkül, határozott időre
2014. október 31-éig.
– A Nyergesújfalu Város Önkormányza-
tánál folytatott vizsgálat alapján
„A helyi önkormányzatok fejlesztési célú
támogatási rendszerének ellenőrzéséről”
készült számvevői jelentést és ez alapján
készült intézkedési tervet elfogadták.
– Módosították a Bóbita Óvoda és Bölcső-
de Alapító Okiratát. A jelenlegi engedé-
lyezett felvehető 24 fő gyermeklétszám
2011. február 1-jétől 26 főre változott.
– A Duna-Vértes Köze Hulladékgazdál-
kodási Társulás társulási megállapodását
módosították és hozzájárultak, hogy Dö-
mös Község Önkormányzata tagként be-
lépjen a Duna-Vértes Köze Regionális Hul-
ladékgazdálkodási Társulásba.
– Döntöttek a gyermekvédelmi ellátások-
ról szóló 12/2008. (IV. 10.) önkormány-
zati rendelet módosításáról, amely a gyer-
mekétkeztetést érinti.

A gyermekek jólétéért
Városunk az idén is biztosította a Gyer-
mekjóléti Szolgálat biztonságos műkö-
désének fedezetét, illetve a tervezés alatt
álló új épülettel kapcsolatos többletkölt-
ségekre 13,2 millió Ft-ot különítettek el.

ü n n e p l ü n k
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Nyergesi
hírmondó <2011. március>

Március 15-re emlékezünk
Nyergesújfalu Város Önkormányzata március 15-

én, kedden 15 órakor a Pro Patria Emlkéműnél
(Térségi Közösségi Ház, Kossuth L. u. 26.)
ünnepi műsor keretében emlékezik az 1848-

49-es forradalom és szabadságharc ese-
ményeire.
Ünnepi beszédet mond:

Pázmándiné Györke Gyöngyi képviselőasszony
Kérjük Olvasóinkat, jelenlétükkel is

tiszteljék meg az ünnepséget.

Este 19 órától a művelődési házban:
Blues forradalom – fellép a Blues & Roll,

Hats Off, és a Takáts Tamás Blues Band
(bővebb információ a lap 15. oldalán).

Városi hírfolyam

Ünnep a város szívében

Idén nem a Milleniumi Emlékműnél lesz az ünnep, mert sok idős ember csak ne-
hezen tud közlekedni. A mostani helyszín könnyebben megközelíthető. Igaz, a
szobor I. világháborús emlékmű, ám biztosak vagyunk abban, hogy a világégés
hősi halottainak emlékét nem sérti a márciusi ünnep. Ha ma élnének, tán ők is
ott ünnepelnének velünk. Hisz az emlékmű neve: Pro Patria… 

A nűnapi virágcsokor mellé...
„Ha a nő egyetlen férfit ismer, már ismeri valamennyit. A férfi ismerheti bár
az összes nőt, mégsem ért meg egyet sem.”

Mi, férfiak, jobban tesszük, ha belenyugszunk, hogy a rejtélyt, aminek a neve
NŐ, sosem fejtjük meg. Mert valószínű, hogy nincs is Istennek még egy olyan
teremtménye, akinek ennyi színe, arca, rezdülése, hangulata lenne mint Nek-
tek, Hölgyeknek.
Mi férfiak néha eszelősen, néha kisfiús makacssággal keresünk okot és okoza-
tot. Pedig az igazi titok Ti vagytok, a NŐK.
A titok, ami már ott bimbózik a bakfislány felnőttesdit játszó, félszeg moz-
dulataiban, ott sugárzik a kismama mosolygós nyugalmában, az édesanya
féltő önzetlenségében és a nagymamák feltétel nélküli rajongásában. De ott
van minden felhőtlen jókedvetekben, a szingli sokszor magányos kalandvá-
gyában, az özvegy elmorzsolt könnyeiben, a karriert választók elszántságá-
ban, a feleség megbocsájtásában.
Kívánom, hogy soh’se változzatok. Maradjatok meg ilyen gyönyörű titoknak,
mint amilyenek vagytok a Teremtés kezdete óta. Tiszteletetekre álljon itt egy
szövegidézet Zorán egy gyönyörű dalából, amelynek címe: A nő.

„…Ő, akin nem látok át, egyik mosollyal csal, másik sóhajjal vall
Ő élvez minden csatát, és ha vesztésre áll: Kész egy újabb szabály…
…Tudom, hozzám ő hű, s néha azt is, hogy mégse, Ő a fogságban meghal,
ha meghalsz is érte És ha megkapod, attól csak a hiánya nő, Vele betelni
nem tudsz Mert ő az a lány, az az örökké asszony – a nő.” K.P.
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A testület teljes létszámban, szakér-
tőkkel kibővülve hozott meg számos
döntést, melyek szinte mindegyike a
takarékosság jegyében született. Ez
nem csoda: mint ahogy az a tanács-
kozáson elhangzott, az elmúlt eszten-
dők egyik legszorosabb költségvetését
fogadta el a testület. Ez nem csak ab-
ban nyilvánul meg, hogy például a
megváltozott központi szabályok miatt
idén ötödére csökken Nyergesújfalun
a közmunkában foglalkoztathatók szá-
ma, vagy, hogy az általános iskolában
részben a természetes létszámcsök-
kenés, valamint a felső tagozatból
máshová távozó tanulók miatt 11 mil-
lió forinttal csökken az állami norma-
tíva. A szűkebb költségvetés szorítása
abban is megnyilvánul, hogy a város
– ahol csak teheti – átvilágítja az in-
tézmények működését is. Sőt, a tes-
tület a beruházásokat is górcső alá
veszi annak érdekében, hogy a lehető
legkisebb költséggel érje el a szüksé-
ges hatékonyságot. A meghozott dön-
tések és határozatok azt sugallják,
hogy az eddigi „jut is, marad is” ké-
nyelmes elvét felváltja idén a „min-
denre jut, ami a legszükségesebb”
gyakorlata. A már megkezdett beruhá-
zások folytatódnak (Alkotóház a Kern-
stok Villában, Ipari Park, belterületi
vízrendezés, stb.). Újdonság, hogy
idén nyáron például már számíthatnak
a szülők a nyári napközire, mert az eh-
hez szükséges költségeket kigazdál-
kodja a város, ám van, amiben na-
gyobb öntevékenységet kérnek, pél-
dául a saját lakókörzetünk rendbetéte-
lében, vagy a téli hó eltakarításában.

Az önmérséklet iskolapéldája
Korábbi lapszámunkban beszámoltunk
arról, hogy a felújított Kernstok Károly
Általános Iskola eszközbeszerzéséről
hozott önkormányzati döntést az
egyik pályázó megtámadta. A pályá-
zaton vesztes ALEX Fémbútor Kft. jog-

orvoslati eljárást indított a Közbeszer-
zési Döntőbizottságnál, ahol a panasz-
nak helyt adtak, és az önkormányzati
döntést megsemmisítették. A testület
sajátos csapdahelyzetbe került. Mert
igaz ugyan, hogy van mód a döntést
bíróságon megtámadni, ám a jog mal-
mai lassan őrölnek. Mire jogerős bí-
rósági határozat születne, addig hóna-
pok, talán évek is eltelnének.
A testületnek tehát mérlegelnie kellett,
vagy harcol a jogosnak tűnő igazáért
vagy az iskola érdekeit helyezi elő-
térbe, hogy az új épület a tavaszi ha-
táridőre berendezve várja a gyere-
keket. Dicséretes önmérsékletre vall,
hogy a képviselők egyöntetűen az
utóbbi megoldást választották. Ennek
értelmében az önkormányzat tudo-
másul veszi a döntést és folytatja a
közbeszerzési eljárást.
A Közbeszerzési Döntőbizottság hatá-
rozata egyébként több szakembert is
meglepett. Egyrészt az efféle viták so-
rán ugyanis a felügyeleti szerv több-
nyire az önkormányzatokat támogatja
döntéseivel, hisz nekik is kötelességük
védeni a közpénzeket. Másrészt nem
árt tudni, a testület épp a gyerekek
érdekében ragaszkodott ahhoz, hogy
a pályázaton részt vevők valóban
olyan berendezési tárgyakat szállítsa-
nak, amelyet ajánlataikban meghirdet-
tek. Az eljárás során azonban az aján-
lathoz képest változtatott a pályázó,
arra hivatkozva, hogy az ajánlatban
szereplő eszközökkel egyenértékűek
azok, amelyeket végül is nyújtani tud-
nak. Szakemberek hosszas vitája kö-
vetkezett arról, hogy ez így van-e. 

Kissé bárgyú példával élve ez olyan
helyzet, mintha a megrendelt mákos
tészta helyett diós metéltet szolgálná-
nak fel. Ez is, az is tészta, ez is, az is
édes. Ráadásul tápértékben is egyen-
értékű. A képviselők inkább bölcsen
„lenyelik a diós metéltet, hiszen közel

az ebédidő és a gyerekeknek enni
muszáj…”

Fejlődő Ipari Park
A tervek szerint idén december 31-ig
megvalósul az Ipari Park infrastruk-
turális fejlesztése. Határozott a testület
arról, hogy a közel 560 milliós, rész-
ben támogatott projekt tervezésére és
kivitelezésére elinduljon a közbeszer-
zési eljárás. A képviselő-testület –
együttműködve a felügyeleti szer-
vekkel – úgy döntött, a pályázat nyer-
tesének kell megoldani a tervezést és
a kivitelezést is, hiszen így rengeteg
időt takarít meg a város és nem kell a
tervezésre külön pályázatot kiírni. Az
országos tapasztalat azt mutatja, hogy
ez nemcsak a megvalósulás idejét
rövidítheti le, hanem a pályázat kiírója
jobb pénzügyi alkupozícióba is kerül-
het.

Változik a közétkeztetés
Nem kér többet a város a Brilla és Tis-
chner Kft. főztjéből...
A 2008-ban pályázatot nyert céggel
kötött szerződést 2011. február 16-i
hatállyal határozatban mondta fel a
testület és új közbeszerzési eljárás
megindításáról döntött. A képviselők
méltányolták a városi közétkeztetés-
sel kapcsolatos panaszokat, amelyek
az ételek minőségével kapcsolatban
érkeztek az intézményvezetőktől. Aki
az új nyertes lesz, számíthat arra, szi-
gorúbb feltételeknek kell majd megfe-
lelnie. Dietetikusi szakvéleményt is kér
majd a testület a jövendőbeli menük-
ről, a tápértékről, sőt azt is elvárja,
hogy a szállító cég még az esetleges
szakácsváltozásokról is értesítést küld-
jön.
Szóba került az is, hogy a közét-
keztetést hosszú távon helyi erőkből
kell majd megoldani, hisz ez még
munkahelyeket is teremt. Ám ez még
a jövő zenéje.     (folytatás az 5. oldalon)

1. Endrédi Roland és Szavjolov Natália
fia, Máté
2. Géber Krisztián és Koselák Adrienn
fia, Levente
3. Béres István és Homolya Andrea
lánya, Emma
4. Lengyel Krisztián és Juhász Edit fia,
Erik
5. Pauer Csaba és Skultéti Edina fia,
Bence

Anyakönyvi hírek

Akik résztvettek
SCHULHOFF JÁNOSNÉ

búcsúztatóján
és részvétüket nyilvánították,

osztoztak fájdalmunkban 
köszönjük!

KÉT FIA ÉS CSALÁDJA

Megérkeztünk!

Köszöntjük
szépkorúinkat!
90 évesek
Zajicek Margit
Füsi Gyuláné
80 évesek
Berkovits Alajos
Bárány Andrásné
Fekete Ferencné
Magyarné Czubó Irma
75 évesek
Tóth Ignácné
Füri Béláné
Árgyusi Erzsébet

A városházáról jelentjük

ELFOGADOTT KÖLTSÉGVETÉS:
Mindenre jut, ami a legfontosabb
Csökkenő adóbevételek és megcsappant normatív támogatások árnyé-
kában ültek össze a város képviselői február 15-én. Az volt a cél, hogy az
idei költségvetést megvitassák és hogy az aktuális tennivalókban egyen-
súlyt teremtsenek az égető szükség, a szűk lehetőségek, a szakmai mi-
nőség és az elvárható szolidaritás szempontjai között.

Eltávoztak közülünk...
Stóber Jánosné (01.16.)
Schulhoff Jánosné Ernszt Mária (01.31.)
Izsó Imréné Radoszta Terézia (02.03.)
Schnitter József Károly (02.07.)
Fazekas Istvánné Bóta Adrienn (02.11.)
Speier Dezsőné (02.14.)
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Lapszél
Kis magyar valóság:

„Segítsetek, hogy
segíthessünk!”

Nem mindennapi kéréssel fordult
a nyergesújfalui önkormányzathoz

a Duna-Pilis-Gerecse Vidékfej-
lesztési Egyesület. A 22 települést

tömörítő akciócsoport fő
tevékenysége, hogy a térség civil

szervezeteinek segítsen Leader-tá-
mogatások elnyerésében. Már
nyergesújfalui civil szervezetek

is részesültek kisebb-nagyobb tá-
mogatásban (Zoltek SE, Négy

Égtáj Egyesület) az akciócsoport
közreműködésével.

A csoport vezetője a nyergesi tes-
tület tagjait arról tájékoztatta,

hogy munkájuk mára elle-
hetetlenült, mivel a működésük ál-

lami támogatása egy FVM
rendelet alapján utófinanszírozás-
sal történik. Ám a villanyszámlát
és a rezsit nekik is fizetniük kell,

sajnos nem „utófinanszírozással.” 
A csoport a számláik kifizetésére

kénytelen volt 15 millió forint
hitelt felvenni, ám a pénzintézet

az összeget csak akkor folyósítja,
ha a csoport kezeseket hoz a

hitelfelvételhez.
Nem maradt más választásuk,

mint hogy kezesnek kérjék mind
a 22 önkormányzatot, a lakosság

számának arányában. A szolida-
ritás szép példája, hogy az önkor-

mányzatok összefogtak és
kezességet vállaltak a szóban

forgó hitelhez. Ez Nyergesújfalu
esetében 2,1 millió forint

kezességvállalást jelent. Segítet-
tek, hogy a csoport a jövőben is

segíthessen a Leader-támogatások
elnyerésében a 22 településnek.

Szomorkodni legfeljebb amiatt
lehetne, hogy már 120 év is eltelt

azóta, hogy Jókai megírta
A gazdag szegények című

közismert regényét.
És még mindig aktuális…

K.P.

Megfizethető bérleti díjak
Visszafogottságról árulkodnak a város
tulajdonában lévő intézmények idénre
megállapított minimális bérleti díjai.
A Térségi Közösségi Házban továbbra
is ingyenes használatot biztosítanak a
helyi civil szervezetek – nem bevétel-
centrikus – programjai számára.
Az egyéb rendezvények díja óránként
3500, napi minimum díja pedig 30
ezer forint lesz. A művelődési központ-
ban 3000 Ft-ba kerül egy óra, 30 ez-
ernél kezdődik egy nap. Továbbra is
díjmentességet élveznek a helyi civil
szervezetek. Akinek pedig sportolni tá-
mad kedve, a Felszabadulás téri isko-
laépület tornatermét bérelheti ki órán-
ként 3500 forintért. A kis tornate-
remben, illetve az eterniti iskola tor-
natermében pedig óránként 3000 fo-
rintért rúghatjuk a labdát.

Újabb szakorvosi
ellátás a szomszédban
Jó hír az anyagcsere problé-
mákkal küszködő nyergesi
betegeknek, hogy a képviselő-
testület eldöntötte a Lábatlanon
beinduló új, heti 4 órás OEP által
finanszírozott gasztroenteroló-
giai szakrendelés igénybevételét.
Ez a határozat erősíti a két város
együttműködését és lehetővé
teszi, hogy az érintetteknek a
jövőben nem kell Esztergomba
utazni a szükséges ingyenes
szakorvosi ellátásért.

ÖSSZEÁLLÍTOTTA: KUTI PÉTER

Licit a Rózsadomb utcábanLicit a Rózsadomb utcában
Nyergesújfalu Város Önkormányzata a Nyergesújfalu, Rózsadomb utca 8. szám alatti 471 négyzetméteres
beépítetlen területre licittárgyalást írt ki. Az ingatlanon létesíthető épület a gázellátó, a víz- és a szenny-
vízhálózatra egyaránt ráköthető. A telek 40 százaléka beépíthető, maximum 4,5 méteres magasságig.

A licittárgyalás időpontja: 2011. március 7. 10 óra
Bővebb információt Barsiné Czéh Katalintól kaphatnak az érdeklődők a (33) 514-332-es telefonszámon.

Ebben a hónapban is nyilvános önkormányzati közgyűlést kísérhetnek figye-
lemmel a helyi közélet iránt érdeklődő nyergesiek. Március 31-én, a Városháza
emeleti tanácstermében az alábbi témákat vitatja meg a testület:

1) Beszámoló a Bóbita Óvoda és Bölcsőde működésének tapasztalatairól
Előadó: Magyaráné Kaiser Zsuzsanna intézményvezető

2) Beszámoló az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár tevékenységéről,
a közművelődés helyzetéről Nyergesújfalun

Előadó: Kákonyi Gellért intézményvezető
3) A nevelési-oktatási intézményekben a 2011/2012-es tanévben indítható
csoportok számának meghatározása.

Előadó: Nagy Sándor intézményi referens
4) Beszámoló a város egészségügyi helyzetéről, valamint a védőnői szolgálat 
munkájáról

Előadó: Hernádi Lászlóné vezető főtanácsos
5) Az állattartásról szóló helyi önkormányzati rendelet felülvizsgálata

Előadó: Dr. Molnár Lívia aljegyző
6) Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és az előző testületi
ülés óta eltelt időszak eseményeiről

Előadó: Mihelik Magdolna polgármester
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Nyergesújfalu Város Önkormányzatának kiemelt rendezvényei és a városi költségvetésből
támogatott programok: 
Március eleje (szombat)
– Kernstok Károly Általános Iskola (intézményi székhely) felújított épületének ünnepé-
lyes átadása és Kernstok szobrának avatása
Április eleje: Klubhelyiség megnyitása a Térségi Közösségi Házban
– Kórus találkozó (Német Nemzetiségi Önkormányzat)
Április 22. (péntek) Rendőrség Napja
Április 23. (szombat) 20/40 km-es gyalogos teljesítménytúra / Lovas túra 
Május 4. (szerda) Szent Flórián – Tűzoltók Napja ünnepi állománygyűlés és koszorúzás
Május 21. (szombat) Kernstok Kör tavaszi tárlata + testvérvárosi művészek
Május 28. (szombat) Nyergesi Rock Fesztivál

Miről döntenek?Miről döntenek?

Tavaszi rendezvényekTavaszi rendezvények
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Don Bosco-i hagyomány:
színjátszás és zene 
Január utolsó napjaiban a világ minden
országában, ahol a szalézi szerzete-
sek jelen vannak, megemlékeznek a
rend alapítójáról, Bosco Szent János-
ról. Magyarországon január 29-én az
Óbudai Kulturális Központ volt a Ma-
gyar Szalézi Tartomány központi ün-
nepségének színhelye.
A Don Boscó-i hagyomány nagy fon-
tosságot tulajdonít a színjátszásnak és
a zenének. A nyergesújfalui Szalézi-
Irinyi Középiskolában is ápolják ezt a
hagyományt. Lehetőséget teremtenek
a tanulóknak, hogy tehetségüket ki-
művelhessék olyan területeken is,
amelyek nincsenek szoros kapcsolat-
ban a napi tanulmányaikkal. 
Idén az iskola diákjait az a megtisztel-

tetés érte, hogy ők adhatták a műsort
Óbudán a központi ünnepségen. Nagy
felelősség igazi színpadon több száz
fős közönség előtt helytállni.
Az ország valamennyi szalézi házából
eljönnek ilyenkor a munkatársak és
Don Bosco tisztelők, a szalézi intéz-
mények tanulói és dolgozói, hogy
együtt ünnepeljék a szerzetesekkel a
rend alapítójának égi születésnapját.
A délelőtt szentmisével kezdődött, me-
lyet Manjooran Simon tartományfőnök
atya mutatott be, majd iskolánk ünne-
pi műsora következett. Ének- és zene-
számmal, valamint három remek jele-
nettel szórakoztatták a hálás közön-
séget. 

Zenével, játékkal, humorral
Elsőnek a Tükör és tánc című ifjúsági

színdarabot adták elő, melybe ügye-
sen beleszőtték a idei év szalézi vezér-
gondolatát. A produkciót Pungurné
Császár Judit tanárnő és a két fősze-
replő, Pathó Annamária és iskolánk
volt diákja, Dózsa Dániel neve fém-
jelezte. 
Lengyel Csaba és Szabó Dániel játé-
kukkal többször is megnevettették a
nagyérdeműt. Produkciójuk hivatásos
művészeknek is becsületére válna. A
kirobbanó sikert arató A pénzbehajtó
című klasszikus bohózatot Vecser-
nyésné Bódi Bernadett állított színpad-
ra. Az ismert bibliai történetet szokat-
lan módon, zeneszámokkal ötvöző
Tékozló fiú című musical rövidített vál-
tozatát az iskola tehetséges animátor-
csapata vitte színre. A prózai fősze-
repben Katona Gábor remekelt, az éne-
keket Nádudvari Géza szalézi testvér
és Maloványi László adták elő.
A zenei tehetségek is bemutatkozhat-
tak: Maros Bernadett énektudását csil-
logtatta meg, Pásztói Tamás tanár úr
vezetésével és közreműködésével pe-

dig az iskola tanulóiból verbuválódott
fuvola együttes varázsolta el játékával
a közönséget.
A nyergesújfalui Szalézi-Irinyi Közép-
iskola színvonalas műsora a tarto-
mányi Don Bosco ünnepen kivívta so-
kak elismerését. Számos néző – fiatal
és idős – dicsérő szavakkal méltatta
fiataljainkat, és az ünnep után is fo-
lyamatosan érkeztek az egész ország-
ból a gratulációk.
Itthon sem maradt el az elismerés: Lux
Ambrus igazgató ünnepi tortával dí-
jazta a műsorban résztvevőket.
Köszönjük lányok, fiúk! Ez szép volt!

LENGYEL ERZSÉBET

Nyergesi siker Óbudán
Középiskolásainknak tapsolt az ország

Több száz fős közönség előtt, nagy színpadon, profi művészeket idéző te-
hetséggel mutatkoztak be a Szalézi-Irinyi Középiskola színjátszói és
muzsikusai Budapesten, a Magyar Szalézi Tartomány központi ünnep-
ségén.

Tékozló fiú – musical 
Torda Edina, Czakó Viktória, Szlávik Adél, Katona Gábor, Bártfay Patrícia

Irodalmi teaház
A Szalézi-Irinyi Középiskola irodal-
mi teaházának következő, nyilvá-
nos alkalma március 7-én
17.30-kor lesz az iskola könyv-
tárában Wass Albertről, "A Látó
ember nyomában" címmel. Szere-
tettel várjuk az érdeklődőket!

Reggel 6 órakor már serény munka
folyt a nagy sátor alatt. Három üstben
forrt a víz, hogy a hét órára tervezett
kezdésre minden készen álljon.
A reggeli pálinkás poharak koccanása
után Imre, a hentes kiadta a parancsot
a kezdésre. Egy rövid visítás után a 180
kg-os főszereplő már a rénfán lógva
találta magát. Amint a belső szervek

előkerültek, aktívan dolgozó pol-
gármester asszonyunk
közreműködésével elkészült
a reggeli pirított máj.
Délelőtt 9 óra körül már nagyon sok
segítő kéz szorgoskodott. Csúcsra
járatva működtek az üstök, a sütő, a
daráló, és délben már a húsleves és a
pecsenye is a helyi borok mellé kerül-

hetett az asztalra. Amíg a káposzta az
üstben főtt, elkezdtük a hurka és a kol-
bász töltését. Délután kettő órára a
munkák nagy részével elkészültünk, és
lényegében már csak a vidámságé és
az evés-ivásé volt a főszerep.
Aki itt volt, bizonyára nagyon jól érezte
magát, mert éhesen és szomjasan
senki nem ment haza innen.
Köszönet mindenkinek, aki munkájával
vagy egyéb segítségével hozzájárult a
rendezvény sikeres lebonyolításához. 
Kísérjék figyelemmel a Nyergesi
Pincegazdák Egyesület egyéb program-
jait is és vegyenek részt azokon épp-
olyan lelkesen, mint amilyen lelkesen
mi ezeket szervezzük.
NÉMETH ANDRÁS

Disznóvágás a borospincéknél
180 kilónyi sikerélmény
Ma már egyre ritkább esemény egy család életében az otthoni disznóvágás.
Régen szinte nem volt olyan ház, ahol évente egy-két disznót ne vágtak
volna. Ezt a már szinte eltűnőben lévő hagyományt akarták feleleveníteni a
Nyergesi Pincegazda Egyesület lelkes tagjai február 12-én a borospincéknél.
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Büszke apa és borász
A feladat, amire vállalkozott, nehéz és
felelősségteljes. Mégis, szívesebben
írok Török Ádámról úgy, mint hétköz-
napi emberről. Már csak azért is, mert
tudom ez neki sincs ellenére. Hiszen a
főigazgató úr is szívesen beszél a csa-
ládjáról és a városunkhoz fűződő sze-
retetéről. Mindössze az volt a kérése,
hogy okvetlen írjam meg, hogy tőzs-
gyökeres nyergesi.

Török Ádám szülei régen a Viscosában
dolgoztak. Ketten vannak testvérek,
Ádám öccse Győrött, az Audi Hungaria
Motor Kft.-nél dolgozik. Az apai nagy-
szülők házát újították fel, most is eb-
ben a családi házban laknak. Nyer-

gesújfalut vonzó, élhető városnak tart-
ja, mindig is szeretett ide tartozni. Ha
csak teheti, örömmel segít a szőlőben
tevékenykedni és borászkodni a papá-
nak.
Olyannyira, hogy még a Nyergesi
Pincegazdák Egyesületének is tagja.
Három éve megnősült, és házasságá-
nak gyümölcse egy 21 hónapos, tün-
déri kisfiú.
Az érthetően büszke apuka ter-
mészetesen minden alkalmat meg-
ragad, hogy a lehető legtöbbet fog-
lalkozhasson kisfiával. Persze azon
senki sem csodálkozik – különösen a
kinevezése óta –, hogy életében talán
az egyik legnagyobb hiánycikk a sza-
badidő.

Lendületben maradni…
Ennek ellenére igyekszik nem elha-
nyagolni a régi barátait, hiszen közel
két évtizedes gyerekkori kapcsola-
tokról és kötődésekről van szó. Büszke
arra is, hogy számos zenész barátja
van. Ez nem csoda, hiszen köztudott a
városban, hogy Török Ádám a helyi fú-
vószenekarban zenélt egykor, még-
hozzá dobosként. A ritmus és a dina-
mika ma is meghatározza életét, hi-
szen a dobolás mellett eredményes
sportember: amatőrként több futóver-
senyen is indult. Munkájáról pedig,
amelyet hivatásának is tekint, mindig
nagyon lelkesen beszél. Örömmel em-
legeti, hogy remek kollégákkal dolgoz-
hat, akiknek szaktudását és felké-

szültségét elismeri, őszintén hisz a
közigazgatás átszervezéséből adódó
megújulási folyamatban, a köztiszt-
viselői munka megbecsülésének fon-
tosságában. Fiatalos lendülete, mun-
kája iránti lelkesedése irigylésre méltó,
közvetlensége és figyelmessége le-
fegyverző. Gratulálunk a kinevezé-
séhez! Kívánjuk vezetőként is sikerrel
tartsa meg a ritmust és a lendületet! 

KOVÁCS I. TAMÁSNÉ
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Nyergesi portrék
A kormányhivatal főigazgatója: Török Ádám
Városunk szülötte, Török Ádám látja el a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal főigaz-
gatói feladatait. Kinevezési okmányát 2011. január 24-án vehette át dr. Navracsics Tibor mi-
nisztertől a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumban.

Az Öregkő Lovasai 
Egyesület felhívása
A Hírmondó hasábjain már többször
olvashattak az Öregkő Lovasai
Egyesület eddigi tevékenységéről.
Az egyesületi tagság változatlanul
nyílt, ha valaki úgy érzi, szívesen
részt venne programjaink szerve-
zésében egyesületi tagként, szere-
tettel várjuk. Célkitűzéseink: a
lovas hagyományaink megőrzése
és ápolása, az ember és a ló kap-
csolatának erősítése, a lovas sport
lehetőségének biztosítása, a kör-
nyezeti értékeink megóvása.
Tagdíj: 2000 Ft/év
Támogatói tagdíj: 10 000 Ft/év
Jogi személy tagdíja: 50 000 Ft/év

Jelentkezni lehet:
Sebák Andrea
tel.: +36–20/775-2483
Magyar Annamária
tel.: +36–20/451-8001
Kiss Julianna
tel.: +36–20/823-3424

ÖREGKŐ LOVASAI
SPORT, SZABADIDŐ EGYESÜLET

Mi is az a kormányhivatal?
Talán kevesen tudják, hogy a kormányhivatal a közigazgatási hivatal jogutódja. Központi irányítója a területi államigaz-
gatási szervek egy részének, szám szerint 14-nek. (Például a Földhivatalnak, a volt ÁNTSZ-nek, a munkaügyi közpon-
toknak, az egészségbiztosító, a nyugdíjbiztosító, a földművelésügyi, a munkavédelmi igazgatóságoknak, vagy a
fogyasztóvédelmi felügyelőségnek.) Tehát, a korábbi 7 régióközpont és 13 kirendeltség helyett 2011. január 1-jétől
a kormányhivatal szervezeti keretein belül működnek a szakigazgatási szervek. A Kormányhivatalokban működő kor-
mányablakok már jobban ismertek.  Kialakításukban a rendező elvek között szerepelt az ésszerűség, a hatékonyság,
a bürokráciamentes, rövidebb ügyfélbarát ügyintézés.
Jelenleg megyénkben csak Tatabányán működik ilyen ügyfélszolgálat.
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A televízió műsora:
11. hét 222. adás
Farsangi összeállítás 2. rész
12. hét 223. adás
– Március 15-e Nyergesújfalun
A műsorok kezdési időpontjai:
1) Fibernet hálózatán kedden és csü-
törtökön 18 órakor
2) JuropNet hálózaton szombaton 15,
hétfőn 17 órakor
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
Műsorunkkal kapcsolatban bővebb fel-
világosítást a nyergestv@freemail.hu
címen kaphatnak.
Minden nézőnknek kellemes kikapcso-
lódást kívánunk!

A Magyar Vöröskereszt Városi Szer-
vezete ingyenes ruhaosztást rendez 
2011. március 2-án (szerdán) 9–11
óra között az Ady Endre Művelődési
Házban. Minden érdeklődőt szeretet-
tel várunk.

MAGYAR VÖRÖSKERESZT
NYERGESÚJFALU VÁROSI SZERVEZETE

Ruhaosztás

A Cukorbeteg Klub következő össze-
jövetelét március 9-én tartja az Ady
Endre Művelődési Házban.
A foglalkozás 17 órakor kezdődik,
melyre szeretettel várják a klub tag-
jait és az érdeklődőket.

Cukorbeteg klub

A  po l gá rmes t e r fogadónapja már-
cius 7-én (hétfő) 13–18 óra között.

A z  a l j e g y ző fogadónapja március
14-én (hétfő) 13–18 óra között.

Kihelyezett
ügyfélfogadás
A Komárom-Esztergom Megyei Kor-
mányhivatal Igazságügyi Szolgá-
lata március 1-jén (kedden)
8.30–12-ig tartja kihelyezett ügy-
félfogadását a Polgármesteri Hi-
vatal épületében.

Adójának 1 %-ával kérjük támogassa a – lapunkat is kiadó – Nyergesújfalu Fejlesztéséért és Működtetéséért Közalapítványt!
Adó s zámunk :  18613384–1–11 ;  s z ám l a s z ámunk :11740092–20012917  Kö s zön j ü k!

Cukorbetegek
találkozója
Március 18-án (pénteken) 17 óra-
kor a Térségi Közösségi Házba vár-
juk a nyergesi és környékbeli, 1-es
típusú diabétesszel élő gyerme-
keket és fiatalokat.

Bővebb információ, elérhetőség az
alábbi telefonszámokon (az esti
órákban):
Baginé Bundschuh Judit:
06-20-266-1766
Mihelik Magdolna:
06-30-296-3554

Kedves Szülők, Nagyszülők, Patronálóink! Kedves Nyergesiek!
Az idei báli szezonban is megrendezzük az immár hagyományos Szülők, Nevelők
Bálját, amelyre sok szeretettel várjuk Önöket! Az idei mulatság rendhagyó,
hiszen a bál egyben a felújított Felszabadulás téri épület avatója is. A bál megren-
dezésének kettős célja van. Egyrészt, hogy együtt töltsünk egy kellemes estét,
kötetlen beszélgetéssel, tánccal, másrészt az Önök jóvoltából is szeretnénk tá-
mogatni az iskolai programokat. A jó hangulatról idén is a Szalai Band gondos-
kodik. 
Ha szívesen támogatnák iskolánkat, de a bálon nem tudnak részt venni, akkor
azt a támogatójegyek megvásárlásával megtehetik, melyek az osztályfőnököknél
megvásárolhatók. A támogatójegy ára: 1000,– Ft.
Természetesen az idén is örömmel fogadunk tombolatárgyakat is, amelyeket a
bálon a résztvevők között kisorsolunk.
Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!

SZLÁVIK JÓZSEF IGAZGATÓ

Nyerges Tv

A bál megújuIt színhelye | fotó: Kákonyi Gellért

Szülők, Nevelők
Iskolaavató Bálja

A bál időpontja: 2011. március 19. (szombat) 19 óra
A bál helye: a felújított Felszabadulás téri épület
A belépőjegy ára: 1500 Ft/fő, melyet az osztály-
főnököknél lehet megvásárolni, illetve jelentkezni lehet a
vecs.eva@freemail.hu e-mail címen.

Fogadónap

A várakozás elkerülése érdekében elő-
zetesen bejelentkezés a  33/514-
337-es titkársági telefonszámon.

A  vé l eményé re  i t t  i s  s zám í t unk :  www.nye rge s i h i rmondo .b l og spo t . c om



9a k t u á l i s ,  h í r e k Nyergesi
hírmondó <2011. március>

Kezdődik a borverseny
Az idei tavasszal is lehetőségük lesz a büszke termelőknek, hogy az érdeklődők-
nek bebizonyíthassák: igaz a mondás, miszerint borban az igazság. Nyergesúj-
falu Város Önkormányzata és a Nyergesi Pincegazdák Egyesülete meghívja a
nyergesújfalui szőlő- és borosgazdákat a XIV. Városi Borversenyre.
A nemes vetélkedésre az alábbi kategóriákban lehet nevezni:
fehér, vegyes fehér, vörös, vegyes vörös, il letve rosé borokkal.

A nevezés szabályai
Csak olyan bormintával lehet nevezni, amiből a borosgazdának legalább 50 liter
mennyiségű bora van. A bormintákat fajtánként 2 db 0,75 literes, zöld színű
üvegben kérjük leadni. 
Az üvegen lévő címkén legyen rajta a benevező gazda neve, a minta fajtája,
évjárata, a szőlő származási helye! A rendezőbizottság fenntartja a jogot, hogy
a győztes borokból esetenként szúrópróbaszerűen ellenőrzést tart a gazdánál,
hogy egyezik-e a benevezett bor a pincében tárolt borral. Szabálytalanság esetén
a borminta kizárásra kerül.
A borverseny ideje: 2011. március 26. (szombat)
Helyszíne: Térségi Közösségi Ház
A borminta leadás időpontja: 2011. március 24. (csütörtök) 10–18 óra között. 
Helyszíne: Térségi Közösségi Ház
A borminták nevezési díja fajtánként: 600,– Ft

Nem csak a termelők kóstolhatnak!
A borverseny eredményhirdetése március 26-án 18 órakor lesz a Térségi
Közösségi Házban. A borbizottságok elnöke: Tálas Tamás úr, a móri Brindisi
Szent Lőrinc Borlovagrend Nagymestere. A borverseny eredményhirdetésekor
vacsorával egybekötött borkóstolót tartunk, melyre meghívjuk a város azon pol-
gárait is, akik nem neveztek borversenyre, de befizetnek vacsorára. 
A vacsora ára: 1300 Ft/fő, külön igény esetén más vacsora is rendelhető, emelt
áron.

NYERGESÚJFALU VÁROS ÖNKORMÁNYZATA ÉS A PINCEGAZDÁK EGYESÜLETE
SIKERES SZEREPLÉST KÍVÁN A GAZDÁKNAK!

Kiderül, mit rejtenek a palackokKiderül, mit rejtenek a palackok

Forradalmi Emléktúra
Hagyományőrző céllal indítjuk útra március 15-én az I. Forradalmi Emléktú-
rát, a szabadságharc hőseinek emlékére, hogy ez a nap ne csupán munka-
szüneti nappá szürküljön. Családapák, férjek, gyermekek sokasága fogott
fegyvert egykor azért, hogy itt most szabadon élhessünk. Emlékezni nem
kötelező, de a becsület megkívánja. A túra első állomása a kezdetet szimbo-
lizáló Hétforrás, az utolsó pedig a szabadságharc végét szimbolizáló, bujdosó
létet idéző Jankovics-barlang. Ott mécseseket gyújtunk, majd tűz mellett,
ebédünket megsütve elbeszélgetünk. Aki úgy érzi, hogy szeretne képmu-
tatásmentesen, kötetlenül, mégis méltóképpen emlékezni, várjuk jelentke-
zését az alábbi elérhetőségeken.
Indulás: 2011. március 15-én reggel 8 órakor az Íjászpályáról.

Fényünnep tűzgyújtással
Március 21-én hétfőn, a napéjegyenlőség alkalmából tavaszi fényünnepet
tartunk Öregkőn este 7 órától. Tűzgyújtással egybekötött elmélkedés, beszél-
getés fejezi majd be a SZERtartást, várhatóan este 10 óra körül. Bár az ese-
mény hétköznapra esik, aki igazán szeretne egy kicsit tartalmasabb és ter-
mészet közelibb ünnepet megélni, az velünk együtt ünnepel majd.
Találkozó a nyergesújfalui kisposta előtt 16 órakor.

„Háromhegy” túra
A hagyományos évnyitó túrára talán már enged a fagy szorítása, elolvad a hó
a hegyen és lehetőség lesz a három, különleges pilisi hegyet bejárnunk, ame-
lyek Nimród csillagképének fontos földi pontjai is.
Az Aradi Lajos vezetésével tervezett útvonal: Dobogókő–Árpádvár–Rám-
hegy–Magas-hegy–Dobogókő. Visszaérkezés a kiindulási ponthoz várhatóan
16-17 óra körül. A túra erős fokozatú, csak saját felelősségre vehető igénybe,
megfelelő öltözetben! Ennivalót mindenki hozzon magával, félúton forráshoz
érkezünk, ahol tiszta vizet találunk.
A túra ingyenes, csak az utazási és parkoló díjat kell fizetni!
Találkozó: 2011. március 26. szombat, 10 óra Dobogókő, nagyparkoló

Tavaszi
túraajánlatok

Hőgyes Károly

A túrákról bővebb információhoz itt juthatnak:
hogyes.karoly@freemail.hu 
Telefon: 06/70–942–6830

http://apilis.fw.hu

Folytatódik Aradi Lajos történelmi előadás-
sorozata Nyergesújfalun, a Térségi Kö-
zösségi Házban. A februári rendezvényen
a Pilis földjéből előkerült, különböző szim-
bólumokat tartalmazó kövek jelentését

értelmeztük. Március 18-án 19 órától a
Vadálló-kövek rejtélyéről, eredetéről, funk-
ciójáról lesz szó. 
Az előadáson most is díjmentes lesz a
részvétel, csupán támogatói ládika lesz

ismét. Ezúton szeretnénk köszönetet
mondani azoknak a résztvevőknek, akik
jelenlétükkel és hozzájárulásukkal támo-
gatták az előadássorozat szervezését.
A PiLiS rejtély előadássorozat egyébként
lassan véget ér, ám Aradi Lajos tarsolyá-
ban még számos izgalmas téma lapul a
magyar történelem összekuszált fonalai-
nak kibogozásáról. Az előadótól megszo-

kott humoros és lebilincselő stílusban hall-
hatunk az elfeledett, vagy szándékosan
elfeledtetett történelmünk részleteiről.
Sajnos, ezeket az előadássorozatokat
csak akkor tudjuk lebonyolítani Nyer-
gesújfalun, ha továbbra is találunk támo-
gatókat. Változatlanul szeretnénk ugyanis
ingyenes belépést biztosítani minden ér-
deklődőnek. HŐGYES KÁROLY

Újabb pilisi rejtélyekről
A Vadálló-kövek titkai

A  vé l eményé re  i t t  i s  s zám í t unk :  www.nye rge s i h i rmondo .b l og spo t . c om
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„Kukucskáló”szülőknek
és gyerekeknek

„Hej, Óvoda, óvoda,
de sok gyerek jár
oda!”
A Benedek Elek Óvodában ismét le-
hetőséget kínálunk az óvodába ké-
szülő gyerekeknek és szüleiknek,
hogy bepillanthassanak az óvodai élet-
be. Az előző években szervezett nagy-
sikerű „Kukucskáló” programunkat
újra folytatjuk.
Március 16-án szerdán 16 órakor vár-
juk első alkalommal az „óvodába ké-
szülő” szülőket, gyermekeket. A „Ku-
kucskáló” ideje alatt választ kaphat-
nak arra, hogyan tehetik könnyebbé
kisgyermekük számára az óvodába
lépést, az első elválás időszakát, a be-
illeszkedést az új, számára ismeretlen
környezetbe.
Március 16-án, március 30-án, április
13-án és április 27-én, szerdánként 
délután 4-5 óráig várjuk az érdeklődő-
ket óvodai játszóházunkba. Az itt dol-
gozó óvó nénik segítségével alkalmuk
nyílik majd játékra, ismerkedésre, a
délután tartalmas eltöltésére. Szere-
tettel várjuk a kedves érdeklődőket, és
örömmel vesszük bejelentkezésüket
telefonon vagy személyesen.
Címünk: 2536 Nyergesújfalu,
Felszabadulás tér 3.
Telefon: 33/455-206

FAZEKASNÉ LAKNER MÓNIKA 
ÓVODA VEZETŐ

A hetek óta tartó készülődés meg-
hozta gyümölcsét. Február 12-én dél-
után megkezdődött a várva-várt far-
sangi bálunk az Ady Endre Művelődési

Házban, amelyet óvodapedagógusok,
dadusok és szülők díszítettek szépre-
színesre. Kiscsoportosaink idén már
műsorral is kedveskedtek, és csillogó

szemmel fogadták
a hozzátartozók
tapsait. Középső-
és nagycsoporto-
saink a már isme-
rős színpadon
m a g a b i z t o s a n
kezdtek bele szí-
nes műsorukba.
Mondókák, kör-
táncok, kedvelt
rigmusok – dob-
bantottak és tán-
coltak, cserélték a
párokat. Ezt kö-
vette a jelmezes
felvonulás. Egy kis
smink, ötletes kel-

lékek, és megelevenedett a “Maszka-
bál”. Megcsodálhattunk mesebeli her-
cegnőket, pillangókat, katonát, kati-
cát, Miki egeret, műtősorvost, cicát,
Supermant és még sorolhatnám, mert
idén kicsik-nagyok jelmezt öltöttek.
Aztán kezdődött a tánc! Szladik Tibor
jóvoltából kicsik és nagyok kifulladásig
ropták a táncot. A büfében sok-sok fi-
nomság várta a gyermekeket és ven-
dégeket – köszönet érte a szülőknek.
A mulatság közben zsákbamacska,
zsibvásár és tombola emelte tovább a
hangulatot. Köszönet az óvoda veze-
tésének, óvónőknek, dadusoknak,
hogy ötleteikkel, szeretetükkel fárad-
hatatlanul gyakoroltak és a bál végéig
karöltve járták a táncot gyermekeink-
kel. HAJNAL MELINDA

SZÜLŐI MUNKAKÖZÖSSÉGI TAG
MAGYARÁNÉ KAISER ZSUZSANNA

INTÉZMÉNYVEZETŐ

Van egy rég áhított álma? Saját ké-
szítésű szövött tarisznyát, szőnyeget
szeretne? Esetleg egyedi agyagtálra
vagy különleges vázára van szüksé-
ge? Ahelyett, hogy a boltokat bújná,
készítse el saját kezűleg! Ha valami-
lyen technikát szeretne megtanulni,
legyen az csuhézás vagy nemezelés,
akkor minden segítséget megkaphat
az Alkotóházban. A tanulás ráadásul
jó hangulatban zajlik, s aki már járt
itt, az mindig jókedvvel tér haza a két-
órányi munka után.

Felnőtt foglalkozásainkon két alko-
tónk agyagból készített párologtatót,
majd a következő alkalommal csat-
lakoztak a többiekhez és kedvet kap-
tak a csuhézáshoz. Fedeles csuhédo-
bozka, kaspó, a gyerekek számára
korona, kis ládika, fedeles cukorka-
tartó, és míves edényalátétek születtek. 

A lurkók is mindent kipróbálnak
A gyerekfoglalkozások is jó kedvűen
és alkotásban gazdagon teltek, hiszen
a kicsik imádnak fabrikálni.

Sokan egynél meg sem állnak, és
egyenesen sorozatgyártásba fognak.
Ennek köszönhetően jöttek létre az
első gyerekfoglalkozáson a különbnél
különb agyagtárgyak: applikált tálkák,
medálok, különböző kedves figurák.
Persze, finomabb munkák is születtek

a gyöngyszövési technikával. A szövő-
keretre előre felvetett szálakra – kása
és szalma gyönggyel vegyesen – kar-
kötőt szőttek a gyerekek. Ez az eljá-
rás sokkal aprólékosabb, mint például
az agyaggal való munkálkodás, tehát
lassabban is halad vele az ember.
Mondják, az aprólékos munkához idő
kell, így ezekből csak egy-egy darab
született. Ám  elmondhatjuk, hogy az
év eleji alkotásaink száma igen gaz-
dagnak mondható. Büszkék lehetünk
rá. Mindenkit sok szeretettel várnak
az alkotóház tagjai!

A  vé l eményé re  i t t  i s  s zám í t unk :  www.nye rge s i h i rmondo .b l og spo t . c om

Készítse el saját maga!
Alkotásra ösztönöz az Alkotóház
Az újévet új programmal kezdte meg a Nyergesújfalui Alkotóház a Tömegszervezeti Székház kis kézműves
szobájában. Idei újdonság, hogy a felnőtt foglalkozások szabadon választottak. Aki dolgozni szeretne, választhat
a felkínált technikákból, sőt a konkrét, speciális igényeket is megpróbálják kielégíteni.

Márciusi programunk:
Gyerekfoglalkozás 11-én: Szalmamadár készítés; 25-én: Fagolyós
nyuszik nádból – Felnűtt foglalkozás: minden csütörtökön 17–19 óráig.
Tetszűlegesen választott technikákkal!

Akiknek köszönhetjük
A Bóbita Óvoda dolgozói és gyermekei nevében ezúton szeretnék köszönetet mondani a Szülői Munkaközösség tag-
jainak segítőkész munkájukért és minden kedves szülőnek, nagyszülőnek, hozzátartozónak, hogy részvételükkel és
ajándékaikkal hozzájárultak farsangi bálunk sikeréhez. Hálásan köszönjük külső támogatóink adományait is.
Támogatóink voltak:
Álomvirág, Barátok Között Cukrászda, Design Labor Reklámgrafikai Kft., Frutéria Zöldség-Gyümölcs, Gyógyvarázs, Hapci
Drogéria, Hardi Zoltán méztermelő, Kincsestár Könyvesbolt, Kiss János szikvízkészítő, Kitty Függönyszalon, Kovácsné
Bognár Beatrix Virág-Ajándék, Lotti Virág-Ajándék, M&M, Marcsi Divatáru, Mentőszolgálat,
Prenker Kereskedelmi és Szolgáltató Bt., Reál Pont Élelmiszer Lábatlan, Sóka-Med Kft.

Bóbitás farsang
“Maszkabálba készül az utca, a talpalávalót Szladik Tibor húzza, ringyes-rongyos Maskarák, szalma meg kukori-
ca figurák. Fura táncuk fürgén ropják, szólt a nóta, táncolt a láb, nevettük a sok Maskarát.”
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Novemberben a Napsugár Óvoda gyer-
mekei jártak nálunk. Márton napi fel-
vonulásukkal, körjátékukkal és a talp-
alávaló sváb zenével tették hangu-
latossá a délutánt. Szent Márton életét
megismerhették az idősek az Eterniti
Iskola műsorából is, ők is a vendé-
geink voltak.
December hónap az adventi készülő-
dés időszaka. Ilyenkor az Otthonban
a légkör meghitt és imádságos. Ebben
segítenek nekünk az évek óta vissza-
térő vendégeink,
akik még szebbé
varázsolják a nap-
jainkat. A Szabolcsi
Bence Zeneiskola
Harmonika zeneka-
ra, Arany Zsolt tanár
úr dirigálásával; a
Szalézi-Irinyi Gimná-
zium énekkara és
színjátszó köre és az
őket kísérő pedagó-
gusok; a Kernstok
Károly Általános Is-
kola 2/C osztály
diákjai Dinnyésné
Kaiser Gabriella és
Nagyné Molnár Ildi-
kó vezetésével és az
eterniti iskolások al-
sós és felsős diákjai
és az őket felkészítő
pedagógusok tettek

látogatást az Otthonban és hozták el
hozzánk a sok felkészülést igénylő
színvonalas műsorukat.
2011. január hónapban a Szent Ce-
cília Kórus hozta el hozzánk Vízke-
reszti hangversenyét, mely nagy tet-
szést aratott a lakók és hozzátartozóik
körében.
A farsangi vidámságot a Német Nem-
zetiségi Dalkör tagjai varázsolták ide
az otthon falai közé. Február közepén
Szladik Tibor hívja táncba az Otthon

lakóit és dolgozóit a farsangi bál
keretében.
Ezúton szeretnénk megköszönni min-
den műsort adó előadónak, hogy meg-
színesítették a hétköznapjainkat, fellé-
pésükkel emlékezetessé tették az ün-
nepeinket, és az időjárás miatt zord és
hosszú telet szebbé varázsolták az Ott-
honban élők számára!

ECKL ZOLTÁNNÉ LÍVIA
MENTÁLHIGIÉNÉS ASSZISZTENS

Ünnep az Idősek Klubjában
A Szent Mihály Idősek Otthonában működő Idősek Klubja február 3-án ünnepelte fennállásának 5. évfordulóját. A jeles
napon 44 klubtag ünnepelt együtt. Jókedvűen elevenítették fel az első napok nehézségeit, izgalmait és értékelték az
elmúlt 5 év eseményeit.
Örömmel tölt el minket dolgozókat, hogy jelenleg naponta 30 fő látogatja klubunkat. A családias hangulat, a törődés,
az odafigyelés egyre több idős embernek jelent kapaszkodót. A foglalkozások, programok, társas kapcsolatok széles
lehetőségeket kínálnak a magány elkerüléséhez. Klubtagjaink számára szeretnénk biztosítani, hogy napjaik derűsen,
tevékenyen teljenek, hogy ne legyenek magányosak, ne szűkölködjenek emberi kapcsolatokban, valamint hogy szük-
ség esetén támaszra és segítségre találjanak a Szent Mihály Idősek Otthonában működő Idősek klubjában.
Sajnos azonban, lehetőségeink korlátozottak. Jelenleg szabad férőhelyünk új klubtag számára nincs. Nagy szükség
lenne az idősek klubja bővítésére. A tervek már elkészültek, pályázati lehetőségeket keresünk a megvalósításhoz szük-
séges anyagi forrás biztosítására. NAGY LÁSZLÓNÉ KLUBVEZETŐ, SZENT MIHÁLY IDŐSEK OTTHONA IDŐSEK KLUBJA

A Nyergesújfalui
Négy Égtáj SE hírei

Kerékpáron,
kajakban,
sátorral
Tavaly ősszel eddigi elnökünk, Ridly
István önkormányzati képviselői
megbízása következtében lemon-
dott tisztségéről és helyére az
Egyesület Közgyűlése Nemes Attilát
választotta meg új elnöknek. Ez-
úton köszönjük Ridly István eddigi
munkáját és számítunk a jövőbeni
aktivitására is. A Négy Égtáj SE tag-
jainak száma az elmúlt pár hónap-
ban 14-ről 27 főre emelkedett.
Egyre többen vannak, akik egyet-
értenek céljainkkal és képesek
azért tevékenyen fellépni.
Szükségünk is van a segítő kezek-
re, hisz az idei évben közérdekű
programjaink számát egyről három-
ra emeljük. A már hagyományos-
nak mondható Nyerges 40/20 tel-
jesítménytúra mellett – melynek
időpontja április 23. és bővebb in-
formáció a www.negyegtajse.hu
honlapon lesz elérhető – ősszel
rendezünk egy kerékpáros teljesít-
ménytúrát, valamint egy amatőr
tollaslabda-bajnokságot.
Nemcsak a szabadban, hanem az
íróasztalnál is serényen dolgozunk.
A már megnyert pályázati (önkor-
mányzati, LEADER, NCA) eszközök
látszólag könnyű, a valóságban an-
nál nehezebb beszerzése folyamat-
ban van. A magyarázat: az utófi-
nanszírozás mindig gondot jelent. 
Ennek eredményeként Egyesüle-
tünk rendelkezni fog többek között
3 db kétszemélyes túrakajakkal, 3
db túrasátorral és 4 db via ferrata
(hegymászó) szettel. Akik tetszé-
sét elnyerték rendezvényeink, cél-
jaink és anyagilag is hozzá szeret-
nének járulni az Egyesület fejlődé-
séhez – valamint akik a korábbi
években nem ajánlották fel adójuk
1%-át civil szervezetnek és most
szeretnének támogatni egy sikeres
helyi kezdeményezést, az alábbi
adószámon megtehetik: 

18616954-1-11
Köszönettel, a Négy Égtáj SE

Élet az Idősek Otthonában
Hálásak vagyunk a látogatóknak!
A tél mindig lassan telik el a Szent Mihály Idősek Otthonában. Az enyhébb idő csak ritkán csalogatja ki
az időseket a friss levegőre. Többnyire beszélgetéssel, felolvasással, filmvetítéssel telnek a délelőttök.
Szerencsére a csendes időtöltést gyakran felpezsdíti a hozzánk érkező előadók műsora. 
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20 éves egyetemista vagyok. A „nagy”
Budapestre járok fel nap, mint nap. Eddig
ott laktam. Milyen is egy egyetemista
élete? Hát persze hogy eljár szórakozni.
Elmegy pár helyre, eldönti melyik számára
a legmegbízhatóbb, a legbiztonságosabb
és azt választja törzshelyéül. Mit csinál

egy 13-18 éves? Elmegy minden bulira,
aminek a reklámja a legdivatosabb, a leg-
nagyobb hangú. Mert az menő. Voltam
én is ennyi, én is menő akartam lenni.
Azóta komolyabb lettem, felmértem a
határaim és ésszel is jól tudom érezni
magam. Amíg rá nem jöttem erre, engem
sem érdekelt a tömeg, a „barátságtalan”
emberek, az volt a lényeg, hogy meg-
mutassam az idősebbeknek, hogy én már
milyen “nagy vagyok”. Nem törődtem én
semmivel. A mostani fiatalok is ilyenek és
tudom, hogy mindenkinek volt ilyen kor-
szaka, akkor is ha letagadja. Amikor nem
törődtek azzal, hogy valami veszélyes
vagy nem, csak mentek a tömeg után.
Aztán voltak, akik a tömeg áldozatai let-
tek. Rengeteg embert megrázott, min-
denki erről beszél. Ki a felelős? Mindenki
a másikra mutogat. Az „okosok” majd
megállapítanak valamit, hogy megnyug-
tassák a szülőket, meg a népet. Kétlem,
hogy kiderülne, hogy mi volt, ha egyál-
talán lesz még róla szó a nagy médiában,
és nem csak megvárják, míg ezt is szépen
elfelejtik az emberek, mint oly ok más dol-
got. Egy valami mégis marad. Hirtelen
előkerült a hatóság, és ellenőrzik a
szórakozóhelyeket, itt a kis vidéki város-
ban. Most hirtelen mindenkinek az a
fontos, hogy ellenőrizzenek minket és

tegyék a dolgukat. Fél tízkor, péntek este
el akarnak minden kiskorút küldeni haza
(hiába lakik “iksz” kilométerre – sőt, van
felnőtt felügyelet). Kérdem én: ezt miért
most? Miért nem mindig? Azért mert
most mindenki erre figyel és akkor most
megmutatják, hogy ez a dolguk?
Félreértés ne essék, nem ellenük szól –
csak gondolkodom.
Itt éltem egész eddigi életemben. Tudom,
hogy előfordult az utóbbi időben, hogy
késsel ment iskolába egy-két gyerek – ál-
talános iskolásokról van szó – verték már
meg barátomat csak azért, mert nem
adott cigit, láttam már 13 éves lányt ön-
tudatlanul fetrengeni, mikor a “barátai”
csak még jobban megalázták és nevet-
ségesebbé tették. Betörnek házakba, köz-
intézményekbe, és még sorolhatnám…
Nehéz, de ilyenkor is legyen ott a ha-
tóság!
Ellenőriznek, esetleg már belépésükkor
előítéletekkel telítettek olyanokkal szem-
ben, akik nem tesznek semmi rosszat –
de épp olyan stílust képviselnek, amihez
negatív sztereotípiákat kötnek az em-
berek…
Ellenőrizni, okosítani a fiatalokat folyam-
atosan, mindig új ismeretek közlésével és
elrettentő példák szemléltetésével kellene.
Nem csak olyankor, amikor éppen volt
valami rettenetes és szörnyen megrázó
kis országunkban… a hangsúly a
“mindig”-en van.
Arról nem is beszélve, hogy mindezek
után elmennek előttünk az úton és a szol-
gálati gépjármű egyik lámpája nem ég,
mást persze ezért megbüntetnek.
Zárásképp csak annyit mondanék el újra,
hogy nem a munka elleni tiszteletlenség
szólt belőlem, csak a hitelességet kere-
sem… BOGYÓ NIKOLETT

Nem kövezünk, inkább
beszélgessünk!

12 éves ifjú emberkét szednek össze a nagy nyergesi éjszakában a „yardok” része-
gen – de hogy magában vagy másban ne tegyen kárt, beviszik pár órára az őrsre,
legalább tisztuljon ki, s úgy vihessék majd a „taxival” inkább haza. Az ifjú közben

maga alá piszkít, annyira jól sikerült az este…
Én még mindig fiatalnak érzem magam, sőt kollégista voltam kilenc évig – sokáig
azt hittem már nem lehet nekem új dolgot mutatni a mai fiatalos kicsapongásban,
szórakozásban. Tévedtem. Másról szól ma a fiatalság és szertelenség mint 15-20
évvel ezelőtt. Akkor az alkoholon kívül nemigen volt más bódító – ma a legkívá-

natosabb pirulák, nyalókák már ecstasy-val vagy más anyaggal vannak felturbózva.
Ma is azt látja a mindenre fogékony és útját kereső ifjú, hogy “élj a mának” és

egyáltalán nincs holnap. Merülj el teljesen a bódulat ködében – csakhogy ez a köd
nagyon erős, nem enged ha egyedül maradsz. A rabjává tesz.

Ki a felelős? Mi magunk, a szülők – felnőttebb embertársaitok, hogy ezt hagyjuk.
A szörnyű diszkótragédia megmutatta a mélységet, az értelmetlen halált… De nem

kirívó eset, hisz a legtöbb erőszak a hírekből áramlik az ifjú és fogékony elmékbe.
Már ott elmondják mennyi drogot foglaltak le, de hogy mennyit nem azt nem tudjuk,

csak az utcán, mulatóhelyeken látjuk esetleg a bódulat eredményét.
Hol a hatóság? Jól-rosszul, de igyekszik tenni a dolgát, razziázik ha erre parancsot

kap, szigorít amennyire a jogszabályok ezt számára engedik. Minden televízió, min-
den egyes játékterem, szórakozóhely, bokor és buszmegálló mellé mégsem ál-
líthatunk “közeget”. Tudod miért? Mert akkor meg az lenne a kirívó és emberi

jogainkban, szabadságunkban sértő, s azt tenné szóvá a (fiatal)ember.
Téged nem fogunk megkövezni, ti vagytok a jövő, tudásunk – már ha van ilyen –
továbbvivői. De bódultan, eszméletlen állapotban, repülve nem lehet semmit sem

átvinni még a következő percbe sem. Valahol elrontottunk mi, felnőttebbek valamit.
Valahol mi engedtük ki gondolkodás nélkül a szabadosság szellemét is a szabadság

melletti palackból. S ez volt Pandóra szelencéje.
Képzeld el, ha “mindig” ott lenne a hatóság a szórakozóhelyeken… Akkor mit gon-

dolnál róluk? Akkor az már nem szórakozóhely lenne, hanem “fogdaképző”,
mennyire normális dolog amikor kiskorúak ülnek a kocsma asztalánál alkoholos

italok társaságában, amelyet már épp nagykorú cimboráik kértek ki a számukra?
A megromlott közbiztonságot a rendőrség nyakába varrni, botorság. Társadalmi

játékainkat, törvényeinket magunk alakítottuk ki a parlamentben, a hatóság csupán
jogalkalmazó. Csak és annyit várhatunk el a rendőröktől is amennyit mi magunk,

hétköznapi civilek a konfliktusmentes együttélésben megvalósítunk. 
Legyetek fiatalok, legyetek szertelenek, mi így szeretünk benneteket, de a határokat

nektek is, nekünk is be kell tartani! A hitelességet pedig először magunkban keressük
meg. A mámoros kiskorút meg először a szüleinek és a többi felnőttnek illene jól

helyre tenni.
….a rendőrautó lámpáját pedig valóban meg kell javítani…

KÁKONYI GELLÉRT
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És ezért lehet,
hogy megköveznek...?

Mámorban? - illusztráció
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Erős birodalmi határ
A Duna által erősen alámosott és abból
meredeken kiemelkedő (relatív magas-
sága 46 méter) Sánc-hegy a történelem
folyamán mindig fontos stratégiai sze-
repet töltött be. A Duna az ókorban, a
középkor egy részében és napjainkban is
birodalmak, országok közötti határ volt,
állandó ütközőpont a két partján élő
népek között. A Duna volt a Római Biro-
dalom határa (limes), amelyet erődít-
ményekkel (castrum) és őrtornyokkal
(burgus) erősítettek meg. Crumerum
néven a Sánc-hegyen a II–III. század-
ban egy ilyen castrum állt, amelyben a
cohors V. Gallaecorum et Lucensium állo-
másozott. A Sánc-hegyen lévő, mintegy
80x80 méteres tábor falai kőből épül-
tek, de a későbbi évszázadokban ezt el-
bontották és köveit felhasználták Újfalu
lakói a házaik építéséhez. Csak a nyugati
kapu erősen aláásott maradványai lát-
hatók. A Crumerum castellumát körül-
ölelő táborfalu (vicus) maradványai a le-
gényszálló, a benzinkút és a volt költ-
ségvetési üzem építkezéseikor kerültek
elő, ahol épületmaradványokat, sírokat
tártak fel. Ennek a castrumnak a későbbi
sorsáról keveset tudunk, de egyes tör-
ténészek szerint a Sánc-hegy az egész
középkor folyamán erődített hely volt. 

A tatárdúlástól Trianonig
A honfoglalás után az első névvel is bi-
zonyítható település itt a Kézai Simon
krónikájában szereplő Nyergedszeg volt.
Ez a falucska a nevéből is következtethe-
tően a két hegy (Sánc-hegy és Rózsa-
domb) közötti hegynyeregben pár ház-
ból álló (szeg) volt, és alighanem a
Sánc-hegy lábánál lévő rév védelmét
szolgálta, ám 1242-ben a tatárok el-
pusztították. A helyén épült falu évszá-
zadokon keresztül Újfalu volt. Hogy a
150 éves török hódoltság alatt mi volt a
Sánc-hegyen, nem tudjuk, csak feltéte-
lezhetjük, hogy a falu népe kálváriának
használta és a régi romokon egy reme-
telak is állt. 1706-ban, amikor Rákóczi
felkészült Esztergom ostromára, itt Kar-
ván alul, hol a Duna a legkeskenyebb,
szándékozott átkelni. E célból a hídfők

védelmére előbb Csenkepuszta hatá-
rában (Csenkevár) és Nyergesújfalun
sáncokat hányatott. A sáncművek há-
romszög alaprajzúak voltak. Ennek ma-
radványait láthatjuk a Sánc-hegyen, de
igazán csak légi felvételen bontakozik ki
a sáncrendszer igazi monumentalitása.
1731-ben az 1706. szeptember 28-i üt-
közetnek és a benne elesetteknek emlé-
kére Listény Ferenc ferences barát részint
Esterházy prímás segélyéből, részint pe-
dig a dunai hajósoktól gyűjtött adomá-
nyokból a Sánc-hegyen felépítette a
Szentháromság-kápolnát, amelynek ma
már csak a romjai láthatók. Az 1755.
évi egyházi vizsgálat megállapította,
hogy a Kálvária-hegye tetején álló kor-
hadt keresztfát a szél ledöntötte, így a
Kálvária-hegy, mint ilyen nem létezik
már. A Kálvária helyén 1864-ben a la-
kosság egy kőkeresztet állított, amely
azóta erősen megsérült és helyreállítása
Mayer Kornél szervezésében most folyik. 
A Sánc-hegy stratégiai jelentősége az el-
múlt században nem csökkent. Egy Ko-
csis Sándor által megőrzött festmény
szerint a XX. század első felében a Sánc-
hegyen a kápolna mellett egy folyamőr-
laktanya is volt, ahonnan részben irányí-
tották és ellenőrizték a dunai hajófor-
galmat, majd Trianon után határőrszolgá-
latot láttak el. A II. világháborúban kato-
nai lőállás volt itt és az épületek elpusz-
tultak. 

Amit a jövő hozhat
A város általános rendezési tervének
térképén a következő szöveg áll: “ZRTK
Régészeti szempontból védendő terület
– Régészeti bemutató tér – zöldfelületi
terv készítendő régészeti szakértő bevo-
násával.” Ez erősen behatárolja, hogy
mit lehet itt csinálni. A történelmi múlt
bemutatása és a gyönyörű panoráma ki-

használása arra késztette az önkor-
mányzatot, hogy Sarkadiné Kátai Do-
rottyával 2006-ban elkészíttette a sánc-
hegyi kilátó elhelyezésének építési enge-
délyezési dokumentációját. Ez a terv a II.
világháborús lövészgödör helyén felállí-
tandó 3x3 méteres, négy betontuskón
álló faszerkezetű fedett kilátót, védőke-
rítést, tájékoztató táblákat, pihenő pado-
kat és asztalokat tartalmazott. Ehhez a
kulturális örökségvédelmi szakhatóság,
régészeti szakfelügyelet a hozzájárulását
is megadta. A megépítéséhez árajánla-
tokat is kértünk: mintegy 2 millió fo-
rintba került volna. Közben Petróczi Gyu-
la Gábor vezetésével lelkes fiatalok is je-
lentkeztek az ingyenes kivitelezésre. Erre
nem került sor, mert közben az önkor-
mányzat pályázaton nyert tetemes
összeget a partfal megerősítésére, ami
el is készült. A Mayer Kornél által kezde-
ményezett kőkereszt helyreállításának
tavaszi megkezdésével együtt ezt a ter-
vet is meg lehetne valósítani. Ezeken
felül a Sánc-hegy védett jellege miatt
más beavatkozásra és főleg épület eme-
lésére nincs lehetőség. 
A sáncoknak és a keleti oldalon lévő be-
mutatórésznek a rendszeres karbantar-
tásának (fűnyírás) nincs akadálya.
A szélnek erősen kitett nyugati és dél-
nyugati oldalon viszont botanikailag vé-
dendő löszpusztagyep társulás alakult ki,
amely továbbra is védendő. Nem szabad
itt beavatkozni, de ez a terület már a
sáncmaradványokon kívül esik.
Akiktől meg kéne védeni a Sánc-hegyet,
az a motorozó fiatalok és a fémdetek-
toros kincskeresők. Mára a város la-
kossága sokat tud a Sánc-hegy tör-
ténetéről. Jó lenne, ha azt és a gyönyörű
panorámát a helyszínen is megismer-
hetné.

PADÁNYI LAJOS

Velem is megtörténhet?
Tíz olcsó
tipp betörők ellen
Sajnálatos, térségünkben több rossz
hírt is hallani. Meg sem lepődünk,
hogy valakinek kifosztották a lakását
amíg síelni vagy nyaralni volt, vagy
betörtek, amikor moziba vagy éppen
vásárolni ment, vagy úgy szabadítják
meg a tulajdonost értékeitől, hogy ő
közben az igazak álmát alussza. 
Nem kell méregdrága riasztórend-
szerre költeni. A betörés kockázata
úgy csökkenthető, ha azt a látszatot
keltjük, mintha otthon tartózkod-
nánk. Tíz praktikus tanácsunk:

1. Hagyjuk bekapcsolva a tévét, ha
pár órára elmegyünk otthonról.
A készülékek fényforrása azt  a lát-
szatot kelti, hogy valaki otthon van. 
2. Szereljünk mozgásérzékelős lám-
pákat a házi körül. A felkapcsolódó
fény elrettentheti a besurranó tolva-
jokat.
3. Ha elmegyünk otthonról, hagy-
junk mindent úgy, mint amikor ott-
hon tartózkodunk. Ha a függö-
nyöket nem szoktuk összehúzni,
akkor se tegyük, ha elmegyünk vala-
hova.
4. Hagyjuk az autót a ház előtt, ha
gyalog megyünk valahova.
5. Ha hosszabb időre elutazunk kér-
jünk meg egy ismerőst, hogy ürítsék
ki a postaládát.
6. Vegyünk egy kutyatálat és tegyük
ki a bejárati ajtó elé. A lényeg, hogy
jól látható legyen.
7. Ha kertes házban lakunk, intéz-
zük úgy, hogy hosszabb távollét ese-
tén is rendben legyen tartva a kert.
A nyírt sövény is azt a látszatot kelti,
hogy folyamatosan tartózkodik az in-
gatlanban valaki.
8. Rejtsük el a kukát! A szemetesből
a betörő könnyen észreveszi, hogy
hetek óta üresen áll.
9. Ne reklámozzuk, hogy elutazunk
valahova hosszabb távra!
10. Végül, kössünk betöréses
lopásra, rablásra is kiterjedő lakásbiz-
tosítást! Legalább vigaszt nyújthat,
hogy anyagi kárunkat megtérítik.

MATOLCSI GYULA
VAGYONVÉDELMI TANÁCSADÓ

Mi volt, mi van és mi lesz ?
Történelmi séta a Sánc-hegyen
Birodalmak határán, sorsdöntő ütközetek középpontjában vészelte át a múló idő viharait. És hogy mit
hoz a jövő? Talán egy kellemes, a családok számára ideális sétahelyet, ahol páratlan a panoráma.



14 k e d v e s  a p r ó k

A hirdetések leadásának határideje minden hónap 13-ik napjáig a Polgármesteri Hivatalban (2536 Nyergesújfalu, Kossuth L. u. 104-106.).
A hirdetések anyagát elektronikus adathordozón vagy e-mail útján várja a felelős szerkesztő.

NYERGESÚJFALUI HÍRMONDÓ – IDŐSZAKI LAP – MEGJELENIK 3500 PÉLDÁNYBAN
Felelős szerkesztő: Kovács Imre Tamásné – tel.: 33/514-324, e-mail: kovacs.tamasne@nyergesujfalu.hu

Felelős kiadó: Nyergesújfalu Fejlesztéséért és Működtetéséért Közalapítvány
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 2536 Nyergesújfalu, Kossuth L. u. 104-106., tel.: 33/514-320

Primus Nyomda – Dunaalmás, Kis u. 11. tel/fax.: 34/450-327 e-mail: primusbt@t-online.hu – felelős vezető: Szabó László ügyvezető
nytsz.: B/PHF/551/K/1991 - ISSN 1215-0401

A  N y e r g e s i  H í r m o n d ó  v i l l á m p o s t a  c í m e :  n y e r g e s i h i r m o n d o @ g m a i l . c o m

Nyergesi
hírmondó <2011. március>

A  vé l eményé re  i t t  i s  s zám í t unk :  www.nye rge s i h i rmondo .b l og spo t . c om

“(…) Görgey Artúr a magyar szabadságharcnak nem árulója, hanem
kitűnő és a hazájához mindvégig hű hadvezére volt. Őszinte hazafi, kivéte-
les katonai tehetség, rendkívüli személyiség.” Az ünnepi március hónap-
ban az 1848-49-es események abszolút főszereplőjét Görgey Artúrt
ajánlom figyelmükbe. Méghozzá Kosáry Domokos: A Görgey-kérdés
története c. kétkötetes művéből.
Olyan emberről írt “harag és elfogultság nélkül”, aki meghatározója volt

az akkori harcoknak. Mitöbb, túlélte Kossuth Lajost és örök ellenfelét I.
Ferenc József császárt és királyt, 1916-ban fejezte be küzdelmes életét.
Nevét történelmünk aranylapjain kellene emlegetnünk – ehelyett mind-
össze két helyen viseli nevét közterület... míg Kossuth utcának minden
községben a főutca van elnevezve.
Ajánlom figyelmükbe e kiadványt, amiben a szerző hosszas kutatások
után végre bebizonyította – nem volt áruló a fővezér, hanem a Kossuth-
kancellárián cserélték össze a 340-es és a 339-es sorszámú levelét ame-
lyet hű kormányzójához írt. KG

O L V A S Ó L A P

Emberségből... Jeles!
Már sötétedett. Hiába égtek a lámpák. A házak és utcák már álmosodtak.
A város különböző pontjairól elindultak az éjszakás nővérek kórházaik felé.
A “D” osztályon is megállt a lift. Kilépett belőle a legfiatalabb ápolónő, akivel
valaha is találkoztam. Rövidre vágott, frissen mosott ősz haja vidáman len-
gedezett. Körbe járta a kórtermeket és mintha csak családtagjaival beszélget-
ne, minden betegtől kedvesen megkérdezte: “hogy van?” Persze különböző
válaszokat kapott, de mindenkihez volt egy kedves szava, megnyugtató vála-
sza vagy tanácsa. A mosolyra legtöbbször mosoly volt a válasz. Ő volt az, aki
őszintén törődött az ágyban fekvőkkel. Feszesre húzta a lepedőt, megigazí-
totta a párnákat, megfordította az átforrósodott paplant. A “kacsák” kiürítése
vagy cseréje is magától értetődő volt. A legtöbb beteg kis szünetekkel, sza-
kaszosan aludt. Volt aki többször is csöngetett neki éjjel, de Ő sosem volt
türelmetlen vagy nyűgös. A reggeli mosdatást is a frissen operáltaknál Ő
végezte a leggondosabban. Rövid ismeretségünk és barátságunk második
vagy harmadik estéjén én is kérdeztem: “és Ön hogy van?” Huncut mosoly
volt a válasz, majd megszólalt: “egy nappal fiatalabban, mint tegnap!”
Hát ennyi. Ezt a mentalitást, életszemléletet kéne nekünk is megtanulni.
Nekem is. 1-ES SZOBA, 1-ES BETEG, MAJOR ATTILA

Hozzávalók: 1 kg krumpli, 2 nagy fej vö-
röshagyma, 2 evőkanál liszt, 1 evőkanál
pirospaprika, só, 1 mokkáskanál törött bors,
10 dkg füstölt szalonna, 2 gerezd fokhagyma,
4 dl tejföl.
A burgonyát és a vöröshagymát meg-
tisztítjuk és vékony karikákra vágjuk.
A lisztet, a pirospaprikát, a sót és a borsot
összekeverjük, majd rászórjuk a hagymás
burgonyára. Jól összerázzuk, hogy a fű-
szeres liszt egyformán érje mindenütt. Az

egészet be-
leöntjük egy
nagy tep-
sibe, rászór-
juk a na-
gyon apróra
vágott füstölt
szalonnakockákat
és rálocsoljuk a megsó-
zott, zúzott fokhagymával elke-
vert tejfölt. A tepsit alufóliával szorosan

l e f e d -
jük és forró sü-

tőben, közepes lángon
megsütjük. Ecetes savanyúsággal tálaljuk.

Wass Albert est
a szomszédoknál

Szerelmem, Erdély címmel
március 13-án vasárnap 18 órától

Táton a Kultúrházban Rékasi
Károly önálló estje lesz.

A programról bővebben a Táti
Kultúrházban, illetve a 06-

33/504-710-es telefonszámon
hallhatnak az érdeklődők.

Az egyedülálló színpadi produkciót
Koltay Gábor rendezte Wass Albert

verseiből és prózai alkotásaiból. 
www.detar-rekasi.hu

Nagyanyáink konyhája
Tejfölös tepsis burgonya

Nem “hamis” a baba!

Czibuláné Csicsman Erzsébet babakészítő, “Aranykoszorús mester”
porcelánbaba kiállítása március 25-ig megtekinthető a Kernstok

Galériában (cím: Nyergesújfalu, Kossuth L. u. 104-106.) a Polgármesteri
Hivatal nyitva tartási idejében. Czibuláné Csicsman Erzsébet babakészítő

mester honlapja: www.porcelanbaba.eu
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